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1.  ¿Qué factores influyen en la prevalencia?: 

A) La incidencia de la enfermedad. 

B) El tiempo que el sujeto permanece como caso (duración media de la enfermedad). 

C) La tasa de resolución de la enfermedad (curación o muerte). 

D) Todas las anteriores respuestas son correctas. 
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2.  Señale cuál de estas opciones no es registrable en el odontograma en OMI-AP: 

A) Prótesis completa. 

B) Profundidad de sondaje periodontal. 

C) Caries. 

D) Exodoncia con odontosección. 
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3.  El desbridamiento quirúrgico de una infección odontogénica está indicado: 

A) En caso de celulitis difusas graves. 

B) En fase de osteítis. 

C) Si hay fiebre de más de 38º. 

D) En todos los anteriores. 
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4.  En cuanto a la Etiopatogenia de la caries, indique la respuesta falsa: 

A) La caries se puede desarrollar en cualquier superficie de un diente de la cavidad oral que tenga en 
su superficie placa bacteriana. 

B) Las bacterias son necesarias pero no suficientes. 

C) En el interior de la placa la actividad metabólica es continua con numerosas fluctuaciones del pH. 

D) Cuando el pH aumenta se observa una pérdida de mineral. 
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5.  En una periodontitis crónica del adulto en fase infecciosa activa, no será un tratamiento de 
elección: 

A) Clindamicina 300/8h 7 días. 

B) Amoxicilina 750/8h 7 días. 

C) Metronidazol 250/8h 7 días. 

D) Azitromicina 500/24h 3 días. 
 

2
3

2
 

6.  La saliva puede ser utilizada en el diagnóstico de varias enfermedades víricas. Indique la respuesta 
falsa: 

A) Sida. 

B) Parotiditis. 

C) Hepatitis. 

D) Lepra. 
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7.  Etapas en la medicina / odontología basada en la evidencia. Indique la respuesta falsa: 

A) Formulación de una pregunta clara y precisa a partir de un problema clínico. 

B) Búsqueda en la literatura científica de artículos originales relevantes y apropiados para el problema. 

C) Evaluación clínica. 

D) Aplicación de los resultados. 
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8.  Señale qué cambio en los tejidos dentales se produce por el envejecimiento: 

A) Aumento del grosor del cemento. 

B) Aumento del diámetro pulpar. 

C) Aumento de la vascularización pulpar. 

D) Aumento en la sensibilidad en los nervios pulpares. 
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9.  No será preceptivo montar una restauración protésica confiriendo al paciente la relación THIOP, 
cuando: 

A) La prótesis parcial removible a confeccionar sea antagonista de una completa. 

B) Haya patología previa de ATM. 

C) En las clases I de Kennedy. 

D) No haya que modificar la dimensión vertical. 
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10.  Tiene usted en su consulta del centro de salud a un paciente con un carcinoma epidermoide de la 
cavidad oral, localizado en la lengua, que presenta una lesión ulcero-indurada de 3 cm y con una 
adenopatía cervical homolateral de 2 cm. ¿En qué estadio clínico está este enfermo?: 

A) I. 

B) II. 

C) III. 

D) IV. 
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11.  En el caso de perforación accidental de la cámara pulpar durante la apertura endodóncica, 
procederemos preferentemente: 

A) Irrigando con hipoclorito sódico hasta detener hemorragia y reconstruir con composite fluido. 

B) Realizando la exodoncia de la pieza cuando no se pueda obturar a retro la furca desde vestibular 
por compromiso anatómico de estructuras adyacentes. 

C) Colocando hidróxido de calcio y un ionómero de vidrio. 

D) Completando la instrumentación de conductos y realizando radiografías periapicales de control cada 
dos meses hasta confirmar cierre de suelo cameral por hipercementosis en furca. 
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12.  Una de estas patologías no se relaciona con el síndrome de Grinspan, señálela: 

A) Hipertensión arterial. 

B) Anemia. 

C) Liquen plano oral. 

D) Diabetes mellitus. 
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13.  Fases del manejo de la caries en función del riesgo: 

A) Identificación de los factores de riesgo mediante la anamnesis, la exploración clínica y las pruebas 
complementarias. 

B) Asignación del nivel de riesgo. 

C) Aplicación de los protocolos terapéuticos en función del nivel del riesgo. 

D) Consejos dietéticos. 
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14.  El artículo 18.4 de nuestra Constitución, de cara a garantizar el honor y la intimidad personal y 
familiar de los ciudadanos, y el pleno ejercicio de sus derechos, limita: 

A) El uso de la informática. 

B) El uso de la libertad de prensa. 

C) El uso de la libertad de expresión. 

D) El uso de la publicidad. 
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15.  Manifestaciones orales en el paciente con parálisis cerebral (señale la respuesta correcta): 

A) Presentan maloclusión clase III. 

B) Menor prevalencia de caries en dentición temporal. 

C) El bruxismo no es frecuente. 

D) Presentan labio superior corto e hipotónico. 
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16.  En su consulta del centro de salud se presenta un niño de 9 años remitido por su pediatra que 
presenta lesiones pustulosas, superficiales, erosivas y costras amarillentas peribucales y 
alrededor de las fosas nasales. ¿Cuál de estas enfermedades cree usted que es más probable que 
presente?: 

A) Rosácea. 

B) Eccema de contacto. 

C) Herpes simple. 

D) Impétigo contagioso. 
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17.  Recomendaciones de higiene en caries de primera infancia(CPI) según la SEOP. Indique la 
respuesta falsa: 

A) Comenzar el cepillado tras la erupción del primer diente temporal. 

B) Cepillado de dientes una vez al día. 

C) Después del cepillado, escupir los restos de pasta sin enjuagarse. 

D) El cepillado dental en niños solo es efectivo si es realizado por un adulto. 
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18.  El índice de necesidades de tratamiento periodontal de la comunidad (CPITN), valora los grupos 
dentarios: 

A) 16-13 / 12-22 / 23-26 y 46-43 / 42-32 / 33-36. 

B) 18-14 / 13-23 / 24-28 y 48-44 / 43-33 / 34-38. 

C) 17-14 / 13-23 / 24-27 y 47-44 / 43-33 / 34-37. 

D) 16-14 / 13-23 / 24-26 y 46-44 / 43-33 / 34-36. 
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19.  Señale el tipo de incisión más indicada para el abordaje de un torus palatino: 

A) Incisión lineal o de Wassemund. 

B) Incisión de Partsch o semilunar. 

C) Incisión en doble Y. 

D) Incisión de Newman modificada. 
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20.  Es falso acerca de la localización de los tumores odontogénicos de los huesos maxilares: 

A) Que el tumor de Pindborg se localiza con más frecuencia en la sínfisis mandibular. 

B) Que el fibroma ameloblástico se localiza con mayor frecuencia en la región molar y premolar 
mandibular. 

C) Que el fibroma odontogénico se localiza con mayor frecuencia en la región molar y premolar 
maxilar. 

D) Que el tumor de células fantasma se localiza con mayor frecuencia en la mandíbula o a nivel del 
primer molar en maxilar superior. 
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21.  No es causante de la aparición de fisura palatina que la madre haya estado expuesta durante el 
embarazo al siguiente agente: 

A) Rubeola. 

B) Rayos X. 

C) Micofenolato. 

D) Tabaquismo. 
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22.  Respecto a los tumores de las glándulas salivales, señale la afirmación falsa: 

A) El tumor mixto es el tumor benigno más frecuente. 

B) En la glándula sublingual la mayoría no serán tumores benignos. 

C) El tumor de Warthin produce precozmente parálisis facial. 

D) Todas estas afirmaciones son verdaderas. 
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23.  En la analítica de un paciente con alteraciones hepáticas (señale la respuesta incorrecta): 

A) Las transaminasas (ALT, aST, gOT, gPT) están aumentadas. 

B) Disminución en el nivel sérico de bilirrubina. 

C) Recuento plaquetario bajo. 

D) Nivel de albúmina bajo. 
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24.  Efectos adversos del uso de la clorhexidina. Indique la respuesta falsa: 

A) Aparecen a los pocos días de empezar a utilizarlos. 

B) Las tinciones se suelen localizar en áreas interproximales, en fosas, fisuras y unión 
amelocementaria. 

C) Alteración del gusto. 

D) Las tinciones aparecen en el 80% de los pacientes. 
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25.  Acude a su consulta un paciente de 52 años de edad con una tumefacción indolora que le eleva el 
ala nasal derecha en su unión con el labio superior. A la exploración se palpa entre la fosa nasal y 
el surco vestibular una masa desplazable y fluctuante. En el estudio radiológico se observa una 
erosión de la cortical externa del maxilar. ¿Ante cuál de estos quistes de los maxilares cree usted 
que se encuentra?: 

A) Quiste de retención mucoso. 

B) Quiste glóbulo-maxilar. 

C) Quiste naso-alveolar. 

D) Quiste del conducto naso-palatino. 
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26.  La aspirina: 

A) Previene la síntesis de prostaglandina E3. 

B) Puede provocar irritación y sangrado gástricos. 

C) Es el analgésico de elección en niños. 

D) Todas las anteriores son correctas. 
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27.  ¿Qué podría generar una mordida cruzada posterior?: 

A) Hábito de succión digital. 

B) Amelogénesis imperfecta. 

C) Traumatismo craneofacial temprano. 

D) Infección por neumococo durante el embarazo. 
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28.  Entre los objetivos de la epidemiología consideramos: 

A) Estudiar la historia natural y el pronóstico de la enfermedad. 

B) Evaluar nuevas formas preventivas y terapéuticas. 

C) Describir la distribución y magnitud de las enfermedades orales y sus factores de riesgo. 

D) Todas son verdaderas. 
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29.  ¿Qué valores de hemoglobina glicosilada (HbA1c) se consideran un nivel normal?: 

A) 4.0% - 5.6%. 

B) 5.7% - 6.4%. 

C) 6.5% - 7.0%. 

D) 7.1% - 7.9%. 
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30.  Ve usted a un varón fumador y alcohólico de 55 años que le consulta por presentar una lesión 
ulcero-indurada sobre el reborde mandibular derecho de unos 2,5 cm altamente sugestiva de 
carcinoma epidermoide de la cavidad oral. Aporta una ortopantomografía a en la que se observa 
una lesión ostolítica subyacente. ¿Cuál es el tamaño tumoral (T, de la clasificación internacional de 
tumores) de este enfermo?: 

A) T1. 

B) T2. 

C) T3. 

D) T4. 
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31.  El vientre posterior del músculo digástrico se origina a partir de: 

A) El primer arco faríngeo. 

B) La diferenciación de células endodérmicas subyacentes al segundo arco faríngeo. 

C) El segundo arco faríngeo. 

D) Diferenciación de células adyacentes al vientre anterior provenientes del tercer arco faríngeo. 
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32.  Nevos melanocíticos orales (indique la respuesta correcta): 

A) Los más frecuentes son los nevos de unión. 

B) La localización más común es la encía. 

C) En el nevo compuesto los nevomelanocitos proliferan en la capa basal y lámina propia. 

D) El nevo azul es una mácula elevada de color marrón oscuro. 
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33.  En un paciente con VIH la patología oral más frecuente es: 

A) Candidiasis pseudomembranosa. 

B) Sarcoma de Kaposi. 

C) Eritema gingival lineal. 

D) G. U. N. A. 
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34.  Con respecto a los compómeros: 

A) Liberan una mayor cantidad de flúor que los ionómeros. 

B) Son más solubles que los ionómeros. 

C) Son más resistentes que los ionómeros. 

D) Se adhieren tanto a esmalte como a dentina. 
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35.  Se recomienda evitar los AINES en los siguientes pacientes (señale la respuesta falsa): 

A) Pacientes con antecedentes de sangrado gástrico. 

B) Asmáticos. 

C) Niños menores de 6 años. 

D) Pacientes con antecedentes de hipersensibilidad a aspirina. 
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36.  Sobre el tratamiento de la intoxicación aguda de los fluoruros, indique la respuesta verdadera: 

A) Provocar el vómito. 

B) Administrar leche o antiácidos. 

C) Lavado estomacal con Ca(OH)2. 

D) Todas son correctas. 
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37.  Ante una exodoncia, señale cuál de estos factores no se considera un factor primario que haga 
sospechar un alto grado de dificultad ante dicha exodoncia: 

A) El alto grado de impactación. 

B) El tipo de tejido subyacente. 

C) La avanzada edad del paciente. 

D) La destrucción coronaria. 
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38.  Paciente en tratamiento con dabigatrán al que hay que realizarle exodoncias (señale la respuesta 
incorrecta): 

A) Valoración previa del INR (relación normalizada internacional). 

B) No extraer dos o más piezas contiguas el mismo día. 

C) Evitar la anestesia troncular. 

D) Realizar enjuagues de ácido tranexámico 4 veces al día los 2-3 días posteriores a la extracción. 
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39.  Aparece por su consulta del centro de salud un varón de 58 años de edad, que le consulta por 
hiperplasia gingival. Entre sus antecedentes personales destaca el haberse sometido a un 
trasplante de riñón hace 3 años. De los siguientes fármacos, ¿a cuál le atribuiría este efecto 
secundario con mayor probabilidad?: 

A) Ciclofosfamida. 

B) Corticoesteroides. 

C) Ciclosporina. 

D) OKT-33. 
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40.  En la cavidad oral/orofaríngea, ¿en cuál de estas localizaciones cree usted que una leucoplasia 
tenderá más a convertirse en un carcinoma epidermoide?: 

A) En la lengua (superficie dorsal). 

B) En el paladar blando o duro. 

C) En la zona gingival. 

D) En el suelo de la boca. 
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41.  Al tallar un diente natural para recibir una corona de zirconio, la terminación marginal de nuestro 
tallado deberá ser: 

A) En filo de cuchillo, que permite un gradiente de color de máxima estética. 

B) Un hombro recto, que permite la máxima robustez de cerámica para evitar fracturas. 

C) Un hombro biselado, que permite un óptimo sellado marginal. 

D) Un chaflán profundo, que permite buena adhesión a dentina. 
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42.  En la glositis migratoria benigna (señale la respuesta incorrecta): 

A) Se suele asociar a la lengua fisurada. 

B) Afecta sobre todo a la población infantil. 

C) Cursa con áreas de descamación de papilas fungiformes. 

D) La localización de las placas es cambiante de unas semanas a otras. 
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43.  Según el artículo 1.2 de la Ley 12/2014, de 16 de diciembre, de Transparencia y Participación 
Ciudadana de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, no es una finalidad de la citada ley: 

A) Establecer un sistema de relación entre las personas y la Administración pública y demás sujetos 
obligados, fundamentado en el conocimiento de la actividad pública, la incentivación de la 
participación ciudadana. 

B) La mejora de la calidad de la información pública y de la gestión administrativa. 

C) La garantía de la rendición de cuentas y la responsabilidad en la gestión pública, con el objetivo final 
del desarrollo de una conciencia ciudadana y democrática plena y la mejora de la calidad de 
gobierno. 

D) Respetar las obligaciones establecidas en esta ley para la reutilización de la información obtenida. 
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44.  En el caso de periimplantitis leve, el tratamiento de elección para atajar el proceso será: 

A) Clindamicina 300/8h 7 días. 

B) Metronidazol 250/8h 7 días. 

C) Azitromicina 500 1/24h 3 días. 

D) Ninguna de las anteriores. 
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45.  Disciplinas relacionadas con la odontología comunitaria. Indique la respuesta falsa: 

A) Psicología. 

B) Bioestadística. 

C) Demografía. 

D) Epidemiología. 
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46.  Respecto a los agentes anestésicos de uso local, señale cuál de estas afirmaciones es correcta: 

A) Cuanto más corto es el grupo OH, mayor es su potencia y toxicidad. 

B) Los agentes anestésicos locales bloquean antes a las fibras motoras que a las sensitivas. 

C) Los enlaces pueden ser de tipo éster o amida. 

D) El pH de estos agentes es básico. 
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47.  ¿Cuál de estos instrumentos no es de diéresis?: 

A) Periostótomo de Molt. 

B) Pinza gubia. 

C) Tijera Dean. 

D) Bisturí. 
 

4
2

2
 

48.  En caso de sialoadenitis bacteriana supurada, nuestro tratamiento recomendado será: 

A) Aumentar la hidratación y tomar pilocarpina 1/12h durante 40 días para facilitar el drenaje glandular. 

B) Prednisona 20 mg/día vía oral para contraatacar el proceso flogístico. 

C) Administrar ibuprofeno 400/8h 5 días para aliviar síntomas mientras resuelve. 

D) Amoxicilina + ácido clavulánico 875/125 /8h 7 días. 
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49.  Indique la respuesta Falsa con respecto al diagnóstico de las lesiones de caries: 

A) Permite elegir la forma más apropiada de intervención para obtener los mejores resultados. 

B) Si se realiza un adecuado diagnóstico de la caries es posible cambiar el curso natural de la 
enfermedad. 

C) Los factores culturales no se consideran. 

D) El diagnóstico es una guía para tomar decisiones sobre cómo detener o interferir en el proceso. 
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50.  La unión de dos dientes por el cemento de sus raíces se conoce como: 

A) Coalescencia. 

B) Concrescencia. 

C) Geminación. 

D) Fusión. 
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51.  ¿Cuál de estos factores no se asocia al síndrome de boca ardiente?: 

A) Deficiencias nutricionales. 

B) Sialorrea. 

C) Candidiasis. 

D) Ansiedad. 
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52.  Entre los elementos de medición de la enfermedad periodontal, indique la respuesta falsa: 

A) La sonda periodontal es el instrumento principal para evaluar la salud / enfermedad de los tejidos 
periodontales. 

B) La sonda CPI (o CPITN) lleva una bola en el extremo. 

C) La sonda de Habers para la furca. 

D) La fuerza ejercida para medir la profundidad de la bolsa debe ser suave. 
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53.  Señale cuál de estos procesos no puede ser considerado una lesión o condición precancerosa de 
la mucosa de la cavidad oral/orofaríngea: 

A) Eritroplasia. 

B) Fibrosis oral submucosa. 

C) Disfagia sideropénica. 

D) Todos los anteriores. 
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54.  A la vista de una cefalometría en la que el eje Y (Sella-Gnation) describa con el plano SN (Sella-
Nasion) un ángulo de 80º podremos concluir que: 

A) El desarrollo de la mandíbula hacia adelante y abajo sigue un curso normal. 

B) El paciente tiene tendencia a la clase III esquelética. 

C) El paciente tiene tendencia a la clase I esquelética. 

D) El paciente presenta un perfil de crecimiento dolicofacial. 
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55.  Con respecto a la sustantividad de la clorhexidina. Indique la respuesta correcta: 

A) Es la capacidad que tiene un agente antimicrobiano de unirse a determinadas localizaciones de la 
boca para liberarse lentamente. 

B) Su efecto se prolonga durante 7-12 horas. 

C) Hay una relación directa entre efectividad y sustantividad. 

D) Todas son verdaderas. 
 

3
4

4
 

56.  Señale el virus de la hepatitis que se transmite vía fecal-oral: 

A) Virus hepatitis B. 

B) Virus hepatitis C. 

C) Virus hepatitis D. 

D) Virus hepatitis E. 
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57.  ¿Qué se entiende por infección odontogénica?: 

A) Toda infección localizada en la cavidad oral. 

B) Toda infección originada en el diente. 

C) Toda infección originada en el diente o en el periodonto. 

D) Toda infección localizada en el diente o en el periodonto. 
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58.  Inconvenientes en los estudios de casos y controles. Indique la respuesta falsa: 

A) Difícil selección del grupo control adecuado. 

B) A veces es difícil establecer la relación temporal exposición-enfermedad. 

C) Tamaños de muestras grandes y alto coste. 

D) No es informativo sobre los múltiples efectos potenciales de una exposición determinada. 
 

3
4

6
 

59.  Sobre la posición o postura lateral de seguridad (señale la respuesta incorrecta): 

A) La mujer embarazada se colocará apoyada sobre el lado derecho. 

B) Se utiliza en personas en estado de inconsciencia. 

C) Para mantener la epiglotis abierta la barbilla debe de estar inclinada hacia arriba. 

D) El objetivo es mantener abierta la vía aérea. 
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60.  En la histopatología del penfigoide de las mucosas de la cavidad oral, la ampolla es: 

A) Intraepitelial. 

B) Subepitelial. 

C) Perivascular. 

D) Todas las anteriores son falsas. 
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61.  Realizando una exodoncia quirúrgica para extirpar un cordal incluido fresando hueso, ¿cuál de 
estos métodos cree usted que podría provocar más complicaciones reportadas en la literatura?: 

A) Una pieza de mano recta conectada a un suero fisiológico estéril. 

B) Uso del cincel y martillo. 

C) La turbina de alta velocidad del equipo dental. 

D) Ninguno de estos métodos provoca complicaciones de manera habitual recogidas en la literatura 
médica. 
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62.  No se puede considerar aparato funcional pasivo rígido miotónico, al no tener un bloque de 
mordida constructiva alta, al activador de: 

A) Andresen-Haulp. 

B) Harvold-Woodside. 

C) Herren. 

D) Klammt. 
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63.  En pacientes con rizogénesis incompleta, realizaremos: 

A) Un recubrimiento pulpar directo con eugenol cuando la pulpitis sea reversible. 

B) Una pulpotomía con relleno de hidróxido de calcio si existe ya necrosis pulpar. 

C) Una apicogénesis con óxido de cinc+eugenol en caso de necrosis pulpar. 

D) Una apicoformación con pulpectomía en caso de pulpitis irreversible con necrosis. 
 

2
3

5
 

64.  En la prevención de la enfermedad en odontología. Indique la respuesta falsa: 

A) Prevención Primaria, mediante la reducción del riesgo de la enfermedad. 

B) Prevención Secundaria, mediante la pronta intervención para detener la progresión de la 
enfermedad. 

C) Prevención Terciaria, mediante la minimización de los efectos de la enfermedad. 

D) El principal objetivo de nuestra intervención debe ser la prevención secundaria. 
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65.  No es obligación del ciudadano, según el artículo 11 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de 
Sanidad: 

A) Cumplir las prescripciones generales de naturaleza sanitaria comunes a toda la población, así como 
las específicas determinadas por los Servicios Sanitarios.  

B) Cuidar las instalaciones y colaborar en el mantenimiento de la habitabilidad de las Instituciones 
Sanitarias. 

C) Responsabilizarse del uso adecuado de las prestaciones ofrecidas por el sistema sanitario, 
fundamentalmente en lo que se refiere a la utilización de servicios, procedimientos de baja laboral o 
incapacidad permanente y prestaciones terapéuticas y sociales. 

D) Utilizar las vías de reclamación y de propuesta de sugerencias en los plazos previstos. 
 

0
0

4
 

66.  Sobre el trastorno del espectro autista (señale la respuesta correcta): 

A) Menor frecuencia de trauma oral. 

B) Afecta más al sexo femenino. 

C) El uso de pictogramas es de gran utilidad en el manejo del paciente. 

D) La presencia paterna empeora la cooperación del niño. 
 

4
4

0
 

67.  En las osteítis y osteomielitis de los maxilares, la localización anatómica maxilar supe-
rior/mandíbula se da en una proporción de: 

A) 1:1 

B) 1:5 

C) 1:10 

D) 1:20 
 

1
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4
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68.  Señale el nervio que no anestesiaría en la exodoncia de un 2.6:  

A) Dentario o alveolar superior medio. 

B) Dentario o alveolar superior posterior. 

C) Palatino anterior. 

D) Palatino posterior. 
 

4
1

6
 

69.  De los siguientes materiales promueve la curación periapical: 

A) El hidróxido de calcio. 

B) Los corticoesteroides. 

C) El eugenol. 

D) El fosfato de cinc. 
 

2
2

7
 

70.  Las recomendaciones según el protocolo asistencial de 2018 del PADI de la región de Murcia en la 
aplicación de flúor para riesgo moderado (indique la respuesta falsa): 

A) Revisiones bucodentales cada 6 meses. 

B) Pasta dental 3-5 años: 1000 ppm tamaño guisante. Escupir y no aclarar con agua. 

C) Pasta dental 0-3 años: 1000 ppm tamaño grano de arroz. Escupir y no aclarar. 

D) Barniz de flúor 22.666 ppm FNa 5%. 
 

3
6

3
 

71.  Indicaciones especiales de la Clorhexidina. Indique la respuesta falsa: 

A) Cuando no se puede realizar un adecuado control mecánico de la placa. 

B) Pacientes periodontales en tratamiento periodontal. 

C) Pacientes con alto riesgo de caries radicular. 

D) Pacientes ancianos. 
 

3
1

0
 

72.  Una enferma de 45 años refiere una historia de unos 2 años de evolución de episodios 
inflamatorios en la celda submandibular derecha a menudo coincidiendo con la ingesta 
alimentaria, estos episodios cedían con terapéutica con antiinflamatorios y analgésicos. A la 
exploración bimanual se objetiva una glándula submaxilar aumentada de tamaño y dolorosa. En la 
sialografía se objetiva un cálculo situado en el conducto de Wharton, a su entrada a la glándula. 
¿Qué tratamiento cree usted que está más indicado para esta paciente?: 

A) La extracción del cálculo (litectomía). 

B) Prescribirle antibióticos de amplio espectro durante un mes. 

C) Tratamiento con corticoides en dosis descendentes. 

D) Submaxilectomía. 
 

1
2

3
 

73.  Indique el nombre del programa de gestión de la historia clínica en atención especializada del 
servicio murciano de salud: 

A) BUCOSAN. 

B) Oficina médica informatizada. 

C) OMI-AP. 

D) SELENE. 
 

4
0

1
 

74.  Respecto al carcinoma epidermoide de la cavidad oral, señale la aseveración que considera falsa: 

A) El tratamiento quirúrgico aislado (es decir sin otros tratamientos complementarios) puede estar 
indicado en los tumores en estadio I. 

B) En los tumores en estadio T3 y T4a estará indicada la cirugía y la radioterapia complementaria. 

C) En el cuello N0, pero con carcinoma epidermoide de la cavidad oral de un tamaño mayor de 2 cm 
estaría indicada la llamada disección cervical electiva. 

D) Todas son ciertas. 
 

1
2

2
 



Página 11 de 21 

ODO_EAP__LB_____A 

75.  Según la clasificación de Dean de la fluorosis dental endémica, indique la respuesta correcta: 

A) Normal 0 esmalte de superficie suave, apariencia traslucida, color blanco crema pálido. 

B) Muy leve o muy ligera 1. 

C) Leve o ligera 2. 

D) Moderada 3. 
 

3
5

5
 

76.  El consumo de ácido valproico durante el embarazo puede ser origen de: 

A) Microdoncia. 

B) Agenesia. 

C) Amelogénesis imperfecta. 

D) Fisura palatina. 
 

2
0
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77.  Señale la dosis de amoxicilina correcta en un niño de 20 kg de peso como profilaxis de la 
endocarditis bacteriana: 

A) 500 mg. 

B) 1000 mg. 

C) 1500 mg. 

D) 2000 mg. 
 

4
6

4
 

78.  Al usar un pin para restauraciones de tamaño considerable, se deberá observar: 

A) El pin deberá insertarse en la unión amelodentinaria. 

B) El pin deberá insertarse en dentina. 

C) A mayor número de pins, mejor será la retención. 

D) Al colocar más de un pin, deberán estar paralelos para evitar fracturas en muñón remanente. 
 

2
1

3
 

79.  Manejo odontológico del paciente hemofílico (señale la respuesta falsa): 

A) El tiempo de tromboplastina parcial activada disminuye en el paciente con hemofilia A. 

B) Usaremos paracetamol o acetaminofén en el manejo del dolor. 

C) La extracción dental requiere una infusión previa de concentrado del factor que eleve el nivel hasta 
el 50%. 

D) En la hemofilia B hay deficiencia del factor IX de coagulación. 
 

4
2

8
 

80.  Con respecto a anestésicos dentales, señale el enunciado correcto: 

A) Un carpule de 2,2 ml de lidocaína 2% y 1:80000 de epinefrina, contiene 4,4 mg de lidocaína. 

B) Lidocaína y prilocaína contienen un grupo éster. 

C) Los ésteres son menos propensos a provocar reacciones alérgicas que las amidas. 

D) Las amidas son metabolizadas en el hígado. 
 

2
6

3
 

81.  Cirugía bucal en el paciente después de recibir radioterapia (señale la respuesta incorrecta): 

A) No usar técnicas anestésicas intraligamentosas. 

B) Se recomienda retrasar las intervenciones unos 15-20 días después de la radioterapia. 

C) Prescribir enjuagues con clorhexidina antes y después de la cirugía. 

D) Se recomienda usar anestesia sin vasoconstrictor. 
 

4
6

6
 

82.  ¿En cuál de los siguientes quistes maxilares podemos esperar que radiológicamente se manifieste 
como una imagen “en corazón de carta de póker”: 

A) Quiste globulomaxilar. 

B) Quiste nasopalatino. 

C) Quiste nasolabial. 

D) Quiste nasoalveolar. 
 

1
3
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83.  La capacidad de un fármaco de unirse a un receptor para obtener una respuesta farmacológica se 
conoce como: 

A) Afinidad. 

B) Compatibilidad. 

C) Eficacia. 

D) Actividad. 
 

2
7

2
 

84.  Principales agentes antimicrobianos utilizados en dentífricos y colutorios, indique la respuesta 
falsa: 

A) Hexetidina. 

B) Cloruro cetilpiridino. 

C) Sulfato cálcico dihidratado. 

D) Citrato de zinc. 
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1
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85.  Sobre las papilas linguales (señale la respuesta incorrecta): 

A) Las papilas filiformes perciben el sabor dulce. 

B) Las papilas caliciformes son las de mayor tamaño. 

C) Las papilas fungiformes son de color rojizo. 

D) Las papilas filiformes están altamente queratinizadas. 
 

4
0

8
 

86.  Según el protocolo asistencial del PADI en la Región de Murcia, la obturación de molares en 
“Situaciones especiales”, se considera: 

A) Niños que ya han salido del programa. 

B) Niños que no poseen tarjeta sanitaria. 

C) Niños que poseen tarjeta sanitaria, están dentro de la edad de cobertura pero no han acudido a un 
dentista del programa en los últimos 24 meses. 

D) Niños con discapacidad mayores de 16 años. 
 

3
6
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87.  El riesgo de toxicidad de los agentes anestésicos locales es mayor en los niños que en los adultos 
por: 

A) Una mayor síntesis de proteínas plasmáticas. 

B) Un gasto cardíaco menor. 

C) La inmadurez hepática. 

D) Requerimientos de dosis proporcionalmente menores. 
 

1
0
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88.  Con respecto al mecanismo de acción de estos antibióticos, es falso que: 

A) La amoxicilina bloquea los canales de las paredes celulares bacterianas. 

B) El metronidazol inhibe la síntesis de ácido nucleico. 

C) La clindamicina bloquea los canales de las paredes celulares bacterianas. 

D) La clindamicina inhibe la síntesis de proteínas al unirse a los ribosomas bacterianos. 
 

2
6

1
 

89.  Con respecto a la prevención de la caries de primera infancia (CPI), según la SEOP no se 
recomienda: 

A) Lactancia materna hasta el sexto mes. 

B) No ofrecer azúcares refinados hasta los 3 años de edad. 

C) Evitar el uso del biberón con líquidos que no sea agua. 

D) Reducir al máximo la ingesta de azúcares ocultos. 
 

3
2
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90.  La correlación lineal es directa: 

A) Si al aumentar una de las variables la otra aumenta. 

B) Si al aumentar una de las variables la otra disminuye. 

C) La recta correspondiente a la nube de puntos de la distribución es una recta decreciente. 

D) Todas las anteriores respuestas son incorrectas. 
 

0
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91.  En un paciente con una infección del espacio geniano bajo, ¿cuál de estos síntomas clínicos le 
haría pensar que este enfermo debe ser remitido de manera urgente a un S. de Cirugía Oral y Maxi-
lofacial (CMF)?: 

A) Celulitis de rápida progresión. 

B) Disnea o disfagia. 

C) Trismus de 10 mm. 

D) Todas las anteriores. 
 

1
3
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92.  Dentro de los conceptos relevantes sobre el metabolismo de los fluoruros. Indique la respuesta 
falsa: 

A) Aproximadamente el 99% del fluoruro presente en el cuerpo se encuentra en tejidos calcificados. 

B) La absorción del fluoruro en el estómago se produce de forma rápida. 

C) Los fluoruros ejercen su acción principal con posterioridad a la erupción dentaria. 

D) Alrededor del 50% de la ingesta diaria de fluoruros no se absorbe. 
 

3
5
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93.  Aparece por su consulta del centro de salud un varón de 42 años de edad con una tumoración 
localizada en el labio superior de un centímetro de diámetro mayor, de un año de evolución, refiere 
crecimiento muy lento y progresivo, consistencia elástica, no adherida a planos superficiales ni 
profundos, no ulcerada, y no dolorosa. Señale cuál de estas entidades nosológicas sería la más 
probable: 

A) Absceso del labio superior. 

B) Mucocele. 

C) Tumor mixto (adenoma pleomorfo). 

D) Ránula. 
 

1
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94.  Las recomendaciones según el protocolo asistencial de 2018 del PADI de la región de Murcia en la 
aplicación de flúor tópico en Riesgo extremo (indique la respuesta falsa): 

A) Revisiones bucodentales cada 1-3 meses. 

B) Pasta dental > o = a 6 años 1500 ppm. Escupir y no aclarar con agua. 

C) En consulta barniz de flúor 22.666 ppm FNa 5%. 

D) Enjuague diario de FNa 0.05%. 
 

3
6

5
 

95.  Se encuentra usted en su consulta y se presenta un paciente de 34 años de edad que ha sufrido un 
traumatismo dento-alveolar. En la exploración física nos encontramos desplazamiento y movilidad 
de la pieza dentaria 11 sin salida del alvéolo. ¿Qué actitud terapéutica sería la más adecuada?: 

A) Exodoncia. 

B) Reubicación y dieta blanda, advirtiéndole de la posible pérdida de la pieza y prescribiéndole 
antibióticos de amplio espectro. 

C) Reubicación, ferulización durante 3 meses y ulterior endodoncia. 

D) Reubicación atraumática, fijación durante 7-14 días y posterior examen radiológico y control de la 
vitalidad pulpar periódico, que determine la necesidad de tratamiento endodóntico posterior. 

 

1
1

6
 

96.  Entre los conceptos relevantes sobre las indicaciones de los selladores, indique la respuesta falsa: 

A) La aplicación de selladores en dentición primaria debe reservarse exclusivamente a pacientes de 
alto riesgo. 

B) Los selladores no están indicados en población adulta joven aunque sea de alto riesgo. 

C) En población infantil y adolescente, los dientes con mayor indicación de sellador son los primeros y 
segundos molares permanentes. 

D) Las poblaciones infantil y adolescente con alto riesgo de caries son los grupos con mayor indicación 
de sellador. 

 

3
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97.  Indique el tratamiento de elección ante un paciente con hipoglucemia grave, inconsciente y con 
imposibilidad de canalizar una vía: 

A) 15-20 mg de hidratos de carbono de absorción rápida vía oral. 

B) 10 mg de glucosa intravascular. 

C) 20 U de insulina intramuscular. 

D) 1 mg de glucagón intramuscular o subcutáneo. 
 

4
3
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98.  Señale la respuesta menos cierta respecto al mecanismo de acción de los agentes anestésicos 
locales: 

A) Impiden la producción y conducción del impulso nervioso, actuando sobre la membrana celular. 

B) Su acción consiste en un bloqueo de la conducción al aumentar la permeabilidad de la membrana a 
los iones de sodio. 

C) Se produce una disminución de la velocidad de despolarización. 

D) Se impide que el potencial de acción propagado alcance el valor fisiológico. 
 

 

1
0

6
 

99.  No es cierto que las tetraciclinas: 

A) Se absorben mejor si se ingieren con leche. 

B) Causan tinciones intrínsecas en los dientes. 

C) Causan tinciones extrínsecas en los dientes. 

D) Usados en enjuague oral a razón de 25 mg/100ml y mantenidos en boca por un minuto, alivian las 
molestias derivadas del liquen plano oral. 

 

2
7
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100.  Entre las técnicas de modificación de la conducta en odontopediatría no encontramos: 

A) Refuerzo. 

B) Desensibilización. 

C) Imitación. 

D) Mano sobre boca. 
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101.  En la oclusión de las dentaduras completas: 

A) Se buscará conseguir una guía canina. 

B) Se buscará conseguir una función de grupo. 

C) Se buscará conseguir una articulación así como una oclusión balanceadas. 

D) Se buscará recrear la relación de mordida natural que tenía el paciente. 
 

2
4

6
 

102.  Cambios fisiológicos en la paciente embarazada (señale la respuesta correcta): 

A) Disminución de la ventilación pulmonar. 

B) La frecuencia cardiaca disminuye. 

C) Aumento del índice de filtrado glomerular. 

D) Aumento del hematocrito. 
 

4
4
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103.  Señale cuál de estos tumores odontogénicos no es un tumor odontogénico epitelial: 

A) Ameloblastoma. 

B) Tumor odontogénico adenomatoide. 

C) Tumor odontogénico epitelial calcificante. 

D) Odontoma. 
 

1
3
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104.  Siguiendo instrucciones de prensión de un instrumento en ergonomía, al hacer referencia al dedo 
número 2, nos están hablando del: 

A) Anular de la mano derecha. 

B) Índice de la mano izquierda. 

C) Índice de la mano derecha. 

D) Anular de la mano izquierda. 
 

2
7

5
 



Página 15 de 21 

ODO_EAP__LB_____A 

105.  Indique qué pinza utilizaría en la estabilización de colgajos al suturar: 

A) Pinza de Pean. 

B) Pinza de Doyen. 

C) Pinza de Adson. 

D) Pinza de Collin. 
 

4
2
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106.  Según el artículo 3 de la Ley 7/2007, de 4 de abril, para la igualdad de mujeres y hombres, y de 
protección contra la violencia de género en la Región de Murcia, son principios generales: 

A) La transversalidad. 

B) La corresponsabilidad. 

C) La coordinación. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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107.  En caso de que en una clase II esquelética en edad de crecimiento, prescribamos el uso de 
aparatología funcional, no será de nuestra elección el aparato de: 

A) Simôes. 

B) Hamilton. 

C) Bimler. 

D) Woodside. 
 

2
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108.  Epidemiología-etiología de los traumatismos dentales (señale la opción correcta): 

A) Son más frecuentes en el sexo femenino. 

B) La lesión más frecuente es la avulsión. 

C) El diente más afectado es el incisivo lateral superior. 

D) El overjet es un factor predisponente. 
 

4
0
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109.  El índice de higiene bucal de Greene-Vermillion: 

A) Registra el estado de las papilas en diferentes zonas. 

B) Indica las necesidades de tratamiento del paciente. 

C) Es la suma de los índices de residuos y de tártaro. 

D) Es la suma de los índices de tártaro (IT) supragingival e infragingival. 
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110.  Según el artículo 20 de Ley Orgánica 4/1982, de 9 de junio, de Estatuto de Autonomía para la 
Región de Murcia, no es un órgano institucional de la Región de Murcia: 

A) La Asamblea Regional. 

B) El Presidente. 

C) El Consejo de Gobierno. 

D) El Tribunal de Cuentas. 
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111.  De los siguientes enunciados sobre benzodiacepinas, ¿cuál es falso?: 

A) El flumazenil es un agonista de las benzodiacepinas. 

B) El flumazenil es un antagonista de las benzodiacepinas. 

C) Las benzodiacepinas se usan normalmente como ansiolíticos. 

D) Las benzodiacepinas se pueden usar en el tratamiento de la epilepsia. 
 

2
6

2
 

112.  Con respecto a la clorhexidina, indique la respuesta verdadera: 

A) A alta concentración es bacteriostática. 

B) A baja concentración es bactericida. 

C) Previene la adhesión de nuevas bacterias en la cavidad oral. 

D) Su efectividad específica se debe a su baja sustantividad. 
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113.  Señale cuál sería la actuación correcta en un paciente que sufre atragantamiento con tos efectiva: 

A) Golpear 5 veces entre los omóplatos. 

B) Beber agua. 

C) Estimular y facilitar la tos. 

D) Maniobra de Heimlich. 
 

4
3
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114.  ¿Cuál de estas aseveraciones considera usted que es falsa acerca del tumor odontogénico 
adenomatoide?: 

A) Que es muy rara su aparición por encima de los treinta años de edad. 

B) Que es más frecuente en el maxilar superior que en la mandíbula. 

C) Que histológicamente derive del epitelio del órgano de la dentina. 

D) Que presente un muy bajo riesgo de recurrencia. 
 

1
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115.  Con respecto al mecanismo de acción y funciones de las histatinas de origen glandular salival, 
indique la respuesta correcta: 

A) Destrucción de células fúngicas germinadas e inhibición de la germinación de formas de levaduras. 

B) Rotura de la mureína, especialmente en grampositivos. 

C) Permite la adhesión de numerosas bacterias residentes. 

D) Tiene un efecto bacteriostático. 
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116.  Ante una paciente de 35 años que presenta una deformidad dento-facial con las siguientes 
características: prognatismo mandibular con clase III de Angle y resalte invertido de 9 mm, exceso 
vertical mandibular, labio superior de proporciones admisibles pero hipotónico y relación labio-
incisal que muestra 2 mm de incisivos en la sonrisa, ¿cuál de estas opciones terapéuticas cree 
usted que es la más idónea?: 

A) Osteotomía sagital mandibular de retroceso aislada. 

B) Osteotomía de le Fort I de avance aislada. 

C) Osteotomía de le Fort I de avance + genioplastia de avance y acortamiento vertical mandibular. 

D) Osteotomía mandibular de retroceso + osteotomía de le Fort I de avance. 
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117.  Según el protocolo asistencial del año 2018 del PADI en la Región de Murcia, está incluido dentro 
de las prestaciones especiales (indique la respuesta correcta): 

A) Perno prefabricado intrarradicular inciso-canino. 

B) La exodoncia de cordales. 

C) La restauración de la dentición temporal. 

D) Exodoncias de piezas temporales o permanentes que deban realizarse exclusivamente por 
indicación ortodóncica. 

 

3
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118.  El coste que representa producir una unidad asistencial adicional es: 

A) El coste marginal. 

B) El coste de oportunidad. 

C) El coste variable. 

D) El coste indirecto. 
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119.  ¿Qué agente vírico está relacionado con la etiología de la herpangina?: 

A) Papiloma virus. 

B) Virus Coxakie. 

C) Paramixovirus. 

D) Virus de Epstein-Barr. 
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120.  Entre los factores de riesgo biológico de caries precoz en los niños menores de 6 años (según la 
AAPD) indique la respuesta correcta: 

A) Consumo frecuente de tentempiés. 

B) Nivel socioeconómico bajo. 

C) Educación sanitaria del entorno familiar. 

D) Todas son verdaderas. 
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121.  El INR (relación normalizada internacional) es la relación entre el tiempo de protrombina del 
paciente y: 

A) Tiempo de hemorragia control. 

B) Tiempo de protrombina control. 

C) Tiempo de trombina control. 

D) Tiempo de reptilasa control. 
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122.  Entre los conceptos relevantes sobre el riesgo de los selladores, indique la respuesta falsa: 

A) La exposición a Bisfenol A procedente del sellador no supone un riesgo para la salud humana. 

B) Los selladores no están indicados en población adulta. 

C) La pérdida parcial o total de un sellador no hace que el diente sellado sea susceptible de desarrollar 
caries. 

D) La caries incipiente, limitada al esmalte, no avanza debajo de un sellador, siempre que el mismo se 
encuentre intacto. 
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123.  Tiene usted en su consulta a un paciente al que remitió para que en su servicio de CMF (Cirugía 
Oral y Maxilofacial) de referencia le valorasen una submaxilitis de repetición; al paciente le han 
practicado una submaxilectomía derecha y el paciente le comenta que al realizar la protrusión lin-
gual la lengua se le desvía hacia el lado donde le fue realizada la submaxilectomía. ¿Cuál de estos 
nervios cree usted que ha resultado lesionado?: 

A) El nervio lingual. 

B) El nervio glosofaríngeo. 

C) El ramus marginalis del nervio facial. 

D) El nervio hipogloso. 
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124.  Tratamiento farmacológico en la paciente durante la lactancia (señale la respuesta incorrecta): 

A) Los fármacos más liposolubles pasan mejor a la leche materna. 

B) El antifúngico de elección es la nistatina. 

C) Se deben utilizar fármacos de semivida corta. 

D) Debe utilizarse la dosis eficaz máxima durante el menor tiempo posible. 
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125.  Ante un paciente joven que presenta una tumoración localizada en el suelo de la boca, en la línea 
media, y que en el estudio histológico se objetiva que en su interior hay uno o más anejos cutáne-
os como pelo, glándulas sudoríparas o glándulas sebáceas, con toda probabilidad será: 

A) Quiste epidermoide. 

B) Quiste tirogloso. 

C) Quiste dermatoide. 

D) Quiste dermoide. 
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126.  Podrá provocar una tinción de mucosas la exposición continuada frente a: 

A) Oro. 

B) Mercurio. 

C) Cobre. 

D) Todas las anteriores son correctas. 
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127.  Señale en qué paciente utilizaría anestesia local con vasoconstrictor: 

A) Hipertensión grave no controlada. 

B) Infarto de miocardio (hace 6 meses o más). 

C) Hipertiroidismo descompensado. 

D) Angina de pecho inestable. 
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128.  Hablamos de milólisis del diente adulto en los casos en que se presentan: 

A) Abfracciones vestibulares. 

B) Desgastes cuspídeos. 

C) Fisuras interproximales o marginales. 

D) Facetas incisales. 
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129.  Respecto a la alveolitis seca (señale la respuesta falsa):  

A) Hay dolor intenso. 

B) Aparece entre 4-8 horas tras la exodoncia. 

C) Hay presencia de halitosis. 

D) Más frecuente en la mandíbula que en el maxilar. 
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130.  Sospecharemos que un absceso asociado a un diente unirradicular tiene origen periodontal en vez 
de pulpar cuando: 

A) El diente está vital. 

B) Hay dolor al percutir lateralmente el diente. 

C) Hay pérdida de altura de cresta alveolar en la radiografía periapical. 

D) Todas las anteriores son correctas. 
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131.  Según la clasificación ASA del estado físico de un paciente, un paciente con enfermedad sistémica 
grave incapacitante que es una amenaza constante para su vida, se clasifica como: 

A) ASA II. 

B) ASA III. 

C) ASA IV. 

D) ASA V. 
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132.  Según Lalonde el nivel de salud de una comunidad está determinado por la interacción de las 
siguientes variables: 

A) El medio ambiente, estilo de vida, el sistema sanitario y la biología humana. 

B) Ambiente de trabajo, edad y sexo. 

C) Educación y calidad de vida. 

D) Servicios sanitarios, vivienda, desempleo y factores hereditarios. 
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133.  Indique la posición más idónea para colocar a un paciente en caso de lipotimias o síncopes: 

A) Trendelemburg. 

B) Decúbito Prono o Ventral. 

C) Decúbito Lateral. 

D) Fowler o Semisentado. 
 

4
7

1
 

134.  Según el protocolo asistencial del año 2018 del PADI de la Región de Murcia, en las prestaciones 
básicas no está incluido: 

A) Aplicación tópica de flúor. 

B) Obturación de premolares. 

C) Selladores de fosas y fisuras en piezas premolares y molares permanentes. 

D) Educación sanitaria. 
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135.  Frente a una necrosis palatina postanestésica, nuestro tratamiento de elección en un paciente 
alérgico a penicilinas será: 

A) Amoxicilina. 

B) Clindamicina. 

C) Analgésicos. 

D) Azitromicina. 
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136.  Evitar chequeos o pruebas complementarias innecesarias es un procedimiento de prevención: 

A) Primaria. 

B) Secundaria. 

C) Terciaria. 

D) Cuaternaria. 
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137.  Aparece por su consulta del centro de salud una mujer de 46 años de edad, con una 
ortopantomografía que le han realizado en un examen rutinario en la que se observa un cordal 48 
incluido y una imagen radiotransparente que rodea la corona. ¿Cuál cree usted que puede ser el 
diagnóstico más probable de entre estas lesiones?: 

A) Quiste radicular. 

B) Tumor odontogénico queratoquístico. 

C) Quiste residual. 

D) Quiste folicular. 
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138.  Métodos de evaluación económica en la economía sanitaria. Indique la respuesta falsa: 

A) Análisis de costes. 

B) Análisis de la relación coste-efectividad. 

C) Análisis de la relación coste-beneficio. 

D) Análisis de efectos equivalentes. 
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139.  ¿Cuál de estos quistes NO es epitelial?: 

A) Quiste radicular. 

B) Quiste residual. 

C) Quiste óseo aneurismático. 

D) Quiste folicular. 
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140.  ¿Qué recursos de información ofrece la Biblioteca Virtual Murciasalud? Indique la respuesta 
correcta: 

A) Catalogo de revistas, con más de 8.500 títulos a texto completo. 

B) Cochrane Library. 

C) Todas las respuestas son falsas. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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141.  ¿Qué agente vírico está relacionado con la etiología de la leucoplasia vellosa?: 

A) Papiloma virus. 

B) Virus Coxakie. 

C) Paramixovirus. 

D) Virus de Epstein-Barr. 
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142.  Los factores fisiológicos que pueden influir sobre el flujo y la cantidad de saliva son: 

A) Grado de hidratación. 

B) Tamaño de las glándulas. 

C) Estado emocional. 

D) Todas son verdaderas. 
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143.  ¿Cuál de estos agentes anestésicos locales tiene mayor latencia?: 

A) Procaína. 

B) Tetracaína. 

C) Mepivacaína. 

D) Lidocaína. 
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144.  ¿Cuál de los siguientes músculos de la lengua es impar?: 

A) Geniogloso. 

B) Longitudinal superior. 

C) Longitudinal inferior. 

D) Hiogloso. 
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145.  En el caso de aparecer úlceras secundarias a citostáticos, éstas serán: 

A) Tratadas con solución de lidocaína para el dolor, y de clorhexidina para evitar sobreinfecciones. 

B) Múltiples, pequeñas y extendidas en regiones amplias. 

C) Unitarias, profundas y con inflamación mínima en su base. 

D) Unitarias, dolorosas, poco profundas y de aspecto necrótico. 
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146.  Según el artículo 4.5 de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones 
sanitarias, los profesionales tendrán como guía de su actuación: 

A) El servicio a la sociedad, el interés y salud del ciudadano a quien se le presta el servicio. 

B) El cumplimiento riguroso de las obligaciones deontológicas, determinadas por las propias 
profesiones conforme a la legislación vigente, y de los criterios de normo-praxis o, en su caso, los 
usos generales propios de su profesión. 

C) La plena autonomía técnica y científica, sin más limitaciones que las establecidas en esta ley y por 
los demás principios y valores contenidos en el ordenamiento jurídico y deontológico. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 
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147.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la historia clínica no es cierta?: 

A) Es el soporte asistencial de todo el sistema de registro de Atención Primaria. 

B) Es el instrumento básico para asegurar y evaluar la calidad de la atención. 

C) No es un soporte de las actividades orientadas a la comunidad. 

D) Es la base de datos epidemiológica más importante. 
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148.  Ve usted a una paciente fumadora con una lesión ulcero-indurada de unos 3 cm de diámetro 
localizada en el borde lingual derecho de unos tres meses de evolución altamente sugestiva de 
carcinoma epidermoide; presenta además una única adenopatía yugulo-digástrica derecha dura, 
no dolorosa y fijada a los planos profundos de 4 cm de diámetro mayor. La biopsia confirma el 
diagnóstico de sospecha. ¿En qué estado se encuentra esta enferma según la clasificación TNM?: 

A) T3N2a. 

B) T3N2b. 

C) T2N2a. 

D) T2N1. 
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149.  En un paciente con hipoparatiroidismo es falso que: 

A) Alta propensión a fracturas mandibulares. 

B) Se produce una hipocalcemia. 

C) Aparecen parestesias labiales. 

D) Mayor presencia de hipoplasia del esmalte. 
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150.  ¿Cuál de los siguientes no es un uso recomendado para los composites fluidos?: 

A) Como base cavitaria. 

B) Para la restauración de dientes deciduos. 

C) Para restauraciones preventivas de resina. 

D) Para obturaciones a retro. 
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